

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impresión de línea. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AÑO LIII.—NUM. 16.355

Madrid.—Lunes 17 de Noviembre de 1902

Cinco ediciones diarias

PELETERÍA

LA DOBLE LABOR

Se anuncia una oposición viva contra el gobierno. Está bien que así sea, porque es tanto autoriza el reglamento. Usando de todos los derechos que tienen los señores diputados, se quebrantará el convencionalismo parlamentario en lo que tiene de funesto: asistirán como no lo hacen los representantes del país en número suficiente a la hora de abrir la sesión; se consumirán en los debates todos los turnos; se fiscalizarán las resoluciones de gobierno estrechamente; se obligará a la diaria explicación de la labor administrativa en las horas de las interrelaciones; y se apartará la discusión de los proyectos de ley antes de aprobarlos.

Todo lo que sean estímulos para gobernar, y condenaciones para los ministros no gobiernen, será buena obra. Que se conozca la crisis y su desarrollo no estorbará tampoco, y que no terminen subitamente las discusiones porque las violencias traigan su próximo fin aparejado, también resultará trabajo útil y que hace falta.

No se debe pasar por el restablecimiento de las cesantías ministeriales. Suprimidas con argumentos más o menos discutibles, el restablecimiento sería peor. Esta economía es de aquellas que una vez decretadas se deben mantener. En el país sería desdichado el efecto que produciría la vuelta al reconocimiento de aquellos sueldos; y ganarian en popularidad los conservadores que suprimieron las cesantías de los ministros, todo lo que perderían los liberales.

Es necesario que entremos en la costumbre de que una vez desempeñados los cargos públicos, por altos que sean, vuelva cada cual a vivir de lo que antes vivía. Sea este un gran ejemplo y un gran argumento contra la especie vulgar, inclinada a suponer que el ejercicio de las altas funciones administrativas aumenta el peculio de los funcionarios.

Otra derivación tiene la defensa de las cesantías, y es que con ellas se facilita la elección senatorial, que exige en el elegido el mínimo de 30.000 reales de renta; dándose el caso de poder sentarse en la alta Cámara el que representa 30.000 duros, y no el que ha demostrado un talento y una cultura superior a los de 30.000 electores, ó a los de 30.000 elegidos. Lo cierto es que exige una reforma la actual organización del Senado, más conforme con el saber que con el bolsillo.

Por lo demás, la opinión es unánime en el acto de apreciar el estado de la cosa pública. A este ministerio se le exigirá más que a los anteriores, porque sólo con actos evidentes podrá gobernar. Se ha pecado mucho en los últimos días para que no sean indispensables actos de enmienda positiva y evidente.

LAS DIPUTACIONES VASCAS

El jueves próximo se reunirán en San Sebastián los presidentes de las Diputaciones de Navarra, Vizcaya, Álava y Guipúzcoa para tratar de las gestiones que hayan de

UN ATENTADO

TRES TIROS AL REY DE BELGICA

Declaraciones de Rubino. Bruselas 15, 11,50 n. Rubino ha sido interrogado, resultando de sus declaraciones cuanto sigue: Antes de venir a Bruselas estuvo en Londres, donde había ido para buscar trabajo. Estuvo empleado en una embajada, donde ganó algunas libras esterlinas. Luego obtuvo una plaza de policía para vigilar a los anarquistas por cuenta del gobierno italiano; pero sus jefes notaron que en lugar de cumplir con su deber ayudaba a los que debía vigilar y perdió la colocación.

EL REY Y EL PUEBLO

El atentado ha hecho que Leopoldo II recobrase en su pueblo la popularidad que había acabado de perder con motivo de sus disgustos con la princesa Estefanía, su hija, a raíz del fallecimiento de la reina Enriqueta. Más detalles. Roma 16, 8,50 n. Los periódicos publican interesantes particularidades sobre la vida de Rubino.

EL REY Y EL PUEBLO

En 1893 este se hallaba empleado en la Casa Editorial de los Hermanos Treves de Milán, y fue condenado a cuatro años de prisión por esta. En 1896 fué indultado. Hallándose sin ocupación fué a Londres, donde ingresó en el partido anarquista; pero los demás individuos del partido, sospechando que Rubino fuese un espía del delegado de la policía italiana, encargado de vigilar a los anarquistas italianos en la capital inglesa, le expulsaron del partido, comunicando la noticia de la expulsión a todas las secciones del partido anarquista.

MÁS DETALLES

Rubino, exasperado por este hecho, abandonó Londres, diciendo que demostraría no ser traidor. Y fué a Bruselas para cometer el atentado contra el rey Leopoldo. Se cree que el individuo que fué visto con Rubino es su hermano Enrique, también anarquista.

EL REY Y EL PUEBLO

Rubino pertenece a una buena familia, tiene el grado de bachiller y ha servido en el ejército, alcanzando el grado de sargento. Tiene también el diploma de profesor de caligrafía. Está casado, y su mujer se halla en el manicomio. CREMONESI.

CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Occuparon anteayer la cátedra de estudios militares los Sres. Amat y Villalba, ambos con extraordinario éxito y avendo al finalizar sus lecciones muchos aplausos. El Sr. Amat, tratando de los gastos militares, hizo referencia a los esfuerzos realizados para lograr el desarme universal y la disminución del efectivo de los ejércitos en tiempo de paz, haciendo notar, en oposición a tales propósitos, que las naciones vienen aumentando sus armamentos.

EL REY Y EL PUEBLO

Con gran habilidad abordó la cuestión de la determinación anual de las fuerzas de mar y tierra, y sin combatirlos directamente por lo que embarazan y perjudican a la buena organización del ejército, vino a obtener el mismo resultado poniendo de manifiesto las ventajas que se obtienen en este concepto en Alemania con el procedimiento del septenario militar sostenido por el emperador en determinada ocasión contra la opinión de las Cámaras, apelando al extremo de cerrarlas en el momento de ponerse a discusión enmiendas en contra de tal sistema.

EL REY Y EL PUEBLO

Expuso después la necesidad de los presupuestos, y explicó cómo los efectivos de paz son la base para su reducción. Defendió la unidad del Resoro en tiempo de paz; pero sostuvo que en tiempo de guerra son de todo punto necesarias las Cajas militares.

EL REY Y EL PUEBLO

El Sr. Villalba, del estudio comparativo de las armas y modo de combatir en los distintos períodos históricos, detuvo que la táctica no valía en lo sustancial, que se fundaba en la naturaleza de los hombres reunidos en multitud y no en el perfeccionamiento de las armas. Estas sólo influyen en la parte formal ó externa, que deben poseer los tácticos en relación con el armamento empleado.

EL REY Y EL PUEBLO

Pasó a estudiar los fusiles actuales desde el punto de vista táctico, analizando los efectos de la tensión de la trayectoria y precisión en el fuego individual y colectivo, y también de los alcances y penetración y rapidez de fuego.

EL REY Y EL PUEBLO

Afirmó que el fusil del porvenir ha de ser de puntería y carga automática. Estudió los efectos de la fusilería en campaña, y por último, valiéndose de una proyección de silueta, demostró que únicamente el 25 por 100 de la superficie del cuerpo humano es susceptible de heridas mortales, y que el proyectil actual es humanitario.

LA DUQUESA DE HIJAR

Esta madrugada a las dos falleció la respetada dama duquesa de Hija. En este momento han llegado en tren especial el alcalde de Madrid D. Alberto Aguilera y la hermana de la finada.—FERRÉ. 16, 1 t. Se ignora si será embalsamada hoy el cadáver de la duquesa viuda de Hija.

EL REY Y EL PUEBLO

Se cree que mañana será trasladado el cadáver en tan virtuosa dama a Madrid, para enterrarle en el panteón de familia. Se están recibiendo muchos telegramas de pésame.—FERRÉ. 16, 1 t. El cadáver de la duquesa de Hija fué embalsamado esta madrugada por los doctores Gadea y Martínez.

EL REY Y EL PUEBLO

Mañana será trasladado a Madrid. El gobernador acaba de recibir un telegrama de la Reina preguntando por el estado de la duquesa. Se ha participado a S. M. el fatal desenlace que ha tenido la dolencia de la ilustrada dama.—FERRÉ. 16, 1 t. Doña Luisa Fernández de Córdoba y Vera de Aragón, de la casa de los condes de la Puebla, estuvo casada con el duque D. Agustín de Silva y Bernuy, que con el título de Hija llevó los dos duques de Bourbonville y

LOS MITINS DE AYER

Con escasa concurrencia da principio a las once el mitin de propaganda organizado por la Sociedad de Albañiles El Trabajo. Preside el compañero Valle, y en representación de la autoridad asiste el delegado Sr. Marsal.

EL DE EL DORADO

Rubio protesta de una hoja publicada en Valladolid, y en la que se dirigen algunos cargos a la Sociedad de albañiles. Termina recomendando a los obreros que tengan siempre presentes los acuerdos que tomen en las juntas generales, como único medio de impedir que los patronos los atropellen.

EL DE EL DORADO

Granizo dice que en cuanto los maestros supieron que hoy se iba a celebrar un mitin, acordaron que se trabajara, para así restar elementos a la reunión.

EL DE EL DORADO

Arboleda entiende que no ha llegado la hora de la revolución, y que, por lo tanto, a lo que se debe tender es a la unión de los obreros para hacer frente, con acuerdos y soluciones, a las demandas de los patronos. Maeso cree que debe conseguirse algo más que la jornada de ocho horas, y dice que hay que preocuparse de la hora de celebrar las reuniones, para que los patronos no impidan que asistan a ellas los asociados.

EL DE EL DORADO

Camallero se ocupa de las aspiraciones que debe tener el obrero. Mora habla de la asociación y organización obrera. Pablo Iglesias empieza manifestando que no le extraña el reducido número de obreros que hay en el teatro, porque la Sociedad de Albañiles ha progresado en poco tiempo en cuanto al número de asociados, y ese mismo poco tiempo es la causa de que aun no se hayan formado buenos societarios.

EL DE EL DORADO

Reconoce el buen sentido de la masa obrera, que con lo poco que ha aprendido no se deja ya guiar por efectos de rebombón. Los albañiles—dice—luchan como es debido y han sabido entretener coherentes trabajos para destruir su organización, y han llegado a formar un núcleo numeroso, con su caja de resistencia, que ha puesto de re-

LA OPERA «CRISTÓFORO COLOMBO»

Ahora avanzada terminó esta madrugada la representación de la ópera *Cristóbal Colón*. El tercer acto despertó escaso interés; en cambio el cuarto fue muy celebrado por su inspiración. En conjunto la obra resultó agradable, si bien carece de grandes ideas, y la música adolece de atribulaciones a pesar de los esfuerzos del compositor para adaptarse a los procedimientos modernos.

EL DE EL DORADO

El período de la acción comprende los cuatro lustros últimos del siglo XV, y el protagonista es, como el título indica, el ilustrado marino de Génova. En el primer acto se desarrolla la acción en el patio del convento de San Esteban, en Salamanca. El pueblo se burla de los proyectos de Cristóbal Colón, a excitaciones de Roldán Ximénez. La Reina Isabel alienta y conforta el espíritu de Colón, abastido por la actitud del pueblo, entregándole la diadema que cibe su cabeza.

EL DE EL DORADO

Empieza el acto segundo cuando, cinco años después de los acontecimientos referidos, navega Colón a bordo de la *Santa María* en busca del Nuevo Continente. La tripulación se insubordina, los frailes razan y los caballeros se deciden a atacar a Colón, cuando resuena a los lejos la voz de un vigía que grita: «¡Tierra! desde la carabela *Pinta*. Al escuchar ese grito de salvación, aclaman todos al almirante, fundien-

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA 137

—¿Estás satisfecho?
—Por completo; pero has debido sufrir mucho.
—¡Horriblemente! he experimentado dolores infernales, porque el ácido me ha quemado la carne.
—¿Tienes valor?
—Creo que no lo dudará.
—No; pero confieso que has soportado un horrible suplicio.
—Hubiese sufrido dos veces más con tal de asegurar mejor mi venganza.
—¿Y pensarás estar mucho tiempo en Padua?
—Depende de los sucesos que se preparen. Manuel de Berval parecía hallarse triste y preocupado. Absorto en un conjunto de ideas penosas, no decía una palabra, pareciendo en absoluto extraño a cuanto pasaba en torno suyo.
El conde de Roquefeuille tomó el brazo de Roquefort demostrando un aire confidencial.
—¿Habéis visto a ese querido marqués?—le preguntó en voz baja.
—¿Camparini?
—Me ha dado cita aquí esta noche.
—¿Todavía no ha venido; pero si os ha dicho que vendría no faltará. Camparini es la exactitud en persona.
Después, volviéndose hacia Grafeld:
—Y bien, señor barón—continuó Roquefort—, ya veis que al fin la buena causa va a conseguir el triunfo. De esta hecha el general Bonaparte se halla perdido y bien perdido.
—Sin duda alguna—respondió el austriaco—, una casualidad le hizo vencer a Beaulieu; otra le permitió rechazar a Wurmser en Mantua; pero a la hora presente tiene a su frente a Alvinzy en persona.
—¿Es decir que su derrota se halla asegurada?
—Completamente—dijo el conde de Roquefeuille.—Antes de un mes Alvinzy estará en Francia. La derrota ya ha comenzado. Ya sabéis que el general Vaubois acaba de ser rechazado. Darvidovich le ha hecho retroceder con pérdidas enormes, y el ala izquierda del ejército republicano ha sido copada.
—¿La noticia es auténtica?
—En este momento Bonaparte se halla desesperado. Pensad que sólo le restan cuatro mil hombres, teniendo enfrente los cuarenta mil de Alvinzy.
—¿Estáis satisfecho?
—Por completo; pero has debido sufrir mucho.
—¡Horriblemente! he experimentado dolores infernales, porque el ácido me ha quemado la carne.
—¿Tienes valor?
—Creo que no lo dudará.
—No; pero confieso que has soportado un horrible suplicio.
—Hubiese sufrido dos veces más con tal de asegurar mejor mi venganza.
—¿Y pensarás estar mucho tiempo en Padua?
—Depende de los sucesos que se preparen. Manuel de Berval parecía hallarse triste y preocupado. Absorto en un conjunto de ideas penosas, no decía una palabra, pareciendo en absoluto extraño a cuanto pasaba en torno suyo.
El conde de Roquefeuille tomó el brazo de Roquefort demostrando un aire confidencial.
—¿Habéis visto a ese querido marqués?—le preguntó en voz baja.
—¿Camparini?
—Me ha dado cita aquí esta noche.
—¿Todavía no ha venido; pero si os ha dicho que vendría no faltará. Camparini es la exactitud en persona.
Después, volviéndose hacia Grafeld:
—Y bien, señor barón—continuó Roquefort—, ya veis que al fin la buena causa va a conseguir el triunfo. De esta hecha el general Bonaparte se halla perdido y bien perdido.
—Sin duda alguna—respondió el austriaco—, una casualidad le hizo vencer a Beaulieu; otra le permitió rechazar a Wurmser en Mantua; pero a la hora presente tiene a su frente a Alvinzy en persona.
—¿Es decir que su derrota se halla asegurada?
—Completamente—dijo el conde de Roquefeuille.—Antes de un mes Alvinzy estará en Francia. La derrota ya ha comenzado. Ya sabéis que el general Vaubois acaba de ser rechazado. Darvidovich le ha hecho retroceder con pérdidas enormes, y el ala izquierda del ejército republicano ha sido copada.
—¿La noticia es auténtica?
—En este momento Bonaparte se halla desesperado. Pensad que sólo le restan cuatro mil hombres, teniendo enfrente los cuarenta mil de Alvinzy.

que suceda, no caiga ninguna sospecha sobre nosotros.
—Pero—dijo Pick,—para heredar el niño es preciso que tú repares la única falta que has cometido en toda tu vida; es preciso que esos papeles que...
—¡Silencio!—dijo bruscamente Camparini con voz convulsa.—Es la segunda vez que uno de vosotros hace alusión a esa falta y que sea la última. Esos papeles de que habláis pueden perdernos, bien lo sé; pero también sé lo que me haré estar nuevamente en posesión de ellos. ¿Os olvidáis que Lucilla está en Venecia? ¿Olvidáis que Urania se halla en Padua?
—¡Si—dijo Roquefort—, pero hay que saber dónde está la madre.
—La marquesa ha muerto—dijo Camparini.
Pedro se acercó a éste.
—¿Realmente crees que la marquesa de Cantagrelles haya muerto?—preguntó.
—¡Si—respondió El rey del presidio.
—Pues yo creo que está viva.
—¡Viva!—exclamó Camparini.—La marquesa viva, cuando ha muerto ante mi vista: el señor de Neoules ha hecho constar su muerte. ¡Vamos! ¡Quia allá! Sería preciso creer en una resurrección para que la marquesa estuviese viva. Además, ¿qué te hace creer que existe?
Pedro no respondió seguidamente.
—¡Nada!—murmuró al fin.—Suponía...
Camparini le miró fijamente. Después de un momento de silencio continuó:
—Pick—dijo,—ya es tiempo que te pongas en seguimiento de Jacquet. Vete sin demora. Tú, Roquefort, vas a volver a Venecia y vigilar la ejecución de todas las órdenes que he dado. Dentro de quince días, a igual hora, hallaros los dos en Padua, si de aquí a entonces no habéis recibido de mí ninguna nueva orden. Parte.
Le orden fué dada con voz tan breve, que los dos cómplices se estremecieron y se alejaron sin responder.
La autoridad del Rey del presidio era talmente soberana y autocrática.
Cuando Camparini se quedó solo en la caverna con Pedro, le dijo:
—Querido Chivasso, habla claramente.
—¿La marquesa existe?
—¡Si—respondió Pedro.
—¿Entonces he sido engañado?
—Naturalmente.

—¿Por quién?
—Por mí.
Camparini no hizo ningún movimiento. Pedro le miró sonriente.
—Bambula también ha querido luchar en contra mía—manifestó El rey del presidio.—y Bambula ha muerto miserablemente.
—Bambula no era de mi temple—respondió Chivasso sonriendo.—Además lo quería todo para él, mientras que yo...
—¿Qué es lo que quieres?
—La mitad.
—Es imposible, nuestras leyes se oponen a eso.
—Entonces no sabrás en dónde está la marquesa y ella continuará poseyendo todos los papeles que pueden perderte.
—¿Y si yo te mato?
—No por eso sabrás más.
—¿Y si te torturo para hacerte hablar?
—No alcanzarás nada, porque no hablaré más que para engañarte. Te lo advierto de antemano, y como no podrás en el acto comprobar la exactitud de mis palabras, te verás obligado a fiarte de mí. Además, yo no sé en dónde está la marquesa; otro es el que lo sabe y éste no te dirá más que lo que yo te diga. Ya ves, querido amigo, que todas mis precauciones están tomadas.
—¿Y Josef? ¡Si la hago sufrir...
—Eso no me importa. Bien sabes que no la amo. Mátala si puedes. También está en Padua.
Camparini permaneció silencioso. Al ver la impassibilidad glacial de su cara, hubiera sido imposible comprender los sentimientos que se agitaban en su alma.
Chivasso parecía esperar tranquilamente la decisión que adoptase El rey del presidio.
Aquellos dos hombres que se hallaban solos, de noche, en una caverna, armados y desafiándose mutuamente con la mirada, ofrecían un cuadro sumamente interesante. Se comprendía que la muerte del uno ó del otro no dependía más que de una determinación instantánea.
Al fin Camparini irguió la cabeza.
—¿De modo—dijo con voz perfectamente tranquila,—que, en caso necesario, tú podrías perderme?
—¡Si—respondió Pedro,—porque las solas pruebas de tu soberanía del presidio se hallan entre mis manos.

—¿Estás satisfecho?
—Por completo; pero has debido sufrir mucho.
—¡Horriblemente! he experimentado dolores infernales, porque el ácido me ha quemado la carne.
—¿Tienes valor?
—Creo que no lo dudará.
—No; pero confieso que has soportado un horrible suplicio.
—Hubiese sufrido dos veces más con tal de asegurar mejor mi venganza.
—¿Y pensarás estar mucho tiempo en Padua?
—Depende de los sucesos que se preparen. Manuel de Berval parecía hallarse triste y preocupado. Absorto en un conjunto de ideas penosas, no decía una palabra, pareciendo en absoluto extraño a cuanto pasaba en torno suyo.
El conde de Roquefeuille tomó el brazo de Roquefort demostrando un aire confidencial.
—¿Habéis visto a ese querido marqués?—le preguntó en voz baja.
—¿Camparini?
—Me ha dado cita aquí esta noche.
—¿Todavía no ha venido; pero si os ha dicho que vendría no faltará. Camparini es la exactitud en persona.
Después, volviéndose hacia Grafeld:
—Y bien, señor barón—continuó Roquefort—, ya veis que al fin la buena causa va a conseguir el triunfo. De esta hecha el general Bonaparte se halla perdido y bien perdido.
—Sin duda alguna—respondió el austriaco—, una casualidad le hizo vencer a Beaulieu; otra le permitió rechazar a Wurmser en Mantua; pero a la hora presente tiene a su frente a Alvinzy en persona.
—¿Es decir que su derrota se halla asegurada?
—Completamente—dijo el conde de Roquefeuille.—Antes de un mes Alvinzy estará en Francia. La derrota ya ha comenzado. Ya sabéis que el general Vaubois acaba de ser rechazado. Darvidovich le ha hecho retroceder con pérdidas enormes, y el ala izquierda del ejército republicano ha sido copada.
—¿La noticia es auténtica?
—En este momento Bonaparte se halla desesperado. Pensad que sólo le restan cuatro mil hombres, teniendo enfrente los cuarenta mil de Alvinzy.

Como el sereno no pudiera contestarle por ignorar el extremo sobre que se preguntaba...

En el Circuito de la Unión Mercantil

Una conferencia del Sr. Sales y Ferré. El eminente sociólogo Sr. Sales y Ferré...

EL DESCANSO DOMINICAL

En la plaza del Dos de Mayo, esquina a la calle del mismo nombre, un grupo de dependientes de comercio solicitó ayer mañana...

LAS ENFERMEDADES EN MADRID

De El Siglo Médico. «Altura barométrica máxima, 710,22; mínima, 700,32; temperatura máxima, 17,2; mínima, 13,7; vientos dominantes SO y NE...

EL ASESINATO DE CELIA

En el Gobierno civil niegan que Gavilanes fuera en la actualidad vigilante de policía. Cuando fué secretario particular del secretario de un gobernador de Madrid, se le nombró agente especial...

han libertado a los arrieros que tenían detenidos los rebeldes. Aseguran que no romperán las hostilidades...

SIGUEN LOS TRANVIAS

En la Carrera de San Jerónimo y en el mismo sitio donde ocurrió la desgracia de la jinetera tristemente célebre, ha estado a punto de ocurrir ayer mañana análogo suceso.

TRIBUNALES

TRIBUNALES VISTAS PARA HOY Tribunal Supremo.—No hay señalamientos. Audiencia territorial.—Sala primera.—Buenavista. D. José Crespo Pérez con doña Matilde de Alba...

EN EL CENTRO GALLEGO

A las cuatro de ayer tarde, los salones del Centro Gallego estaban totalmente ocupados por lo más distinguido de la colonia gallega en Madrid...

NOTICIAS DE MARRUECOS

A pesar de las impresiones tranquilizadoras de estos últimos días, lo cierto es que aumenta el número de las tribus revoltosas y que los benidenses se limitaron a devolver al bajá de Tetuán los dulces que éste enviaba...

Habló de dos vicios bastante generalizados, cuales son la bisfenia y el alcoholismo, y los calificó de padrones de ignominia de la sociedad.

CARRERAS DE CABALLOS

Ayer estuvo bastante animado el Hipódromo. Las carreras en general han dejado satisfechos a los aficionados.

ECOS POLITICOS

Todo el interés político del día ha estado concentrado en el Consejo de Ministros. En el Congreso ha habido muy poca gente.

EL SUCESO DE AYER

Ayer tarde, a las cuatro próximamente, se desarrolló a la entrada de la calle de Carretas, al lado del café de Pombó, un suceso sangriento, que causó gran alarma entre las muchas personas que a la indicada hora transitaban por tan céntrica vía.

aglomeración de transeúntes que siempre hay en dicho sitio, y más considerable ayer por ser domingo.

DESDE BARCELONA

Hilos telegráficos rotos. En la madrugada de ayer aparecieron rotos los hilos del telegrafo, en el kilómetro 93 del ferrocarril de Tarragona, término de Cornellá.

Los federales.

Las elecciones para nombrar un representante que asista a la Asamblea federal que se celebrará en Madrid, han resultado reñidísimas.

La intentona carlista.

La policía ha encontrado entre Hospital y Cornellá 40 fusiles antiguos y varias cajas de municiones remington.

Antecedentes.

Me ha asegurado que todo se redujo a lo siguiente: Un individuo de dudosos antecedentes se presentó a varios carlistas diciéndoles que tenía encargo secreto del pretendiente de organizar el levantamiento en armas de los correligionarios...

El sereno de la calle de Muñoz Torrero cuenta que la noche del crimen, y próximamente a las dos de la mañana, descendió de un carruaje un caballero ya de alguna edad y le preguntó si había visto Gavilanes a su domicilio.

El café Pedrocchi.

Si existe una ciudad tan en la bella Italia es incontestablemente Padua, la antigua ciudad de Urbano IV, tanto tiempo ambicionada y al fin conquistada por la república veneciana.

Padua no carece de importancia.

Padua no carece de importancia, pues cuenta aproximadamente con cincuenta mil habitantes; pero es difícil, por no decir imposible, el hallar un pueblo peor urbanizado, de calles más estrechas, más sucias y de aspecto más sombrío, pues las enfiladas de arcos que se entrelazan interceptan la claridad.

En 1796 la ciudad, que en nuestros días deja tanto que desear bajo el concepto de salubridad y de la higiene, era una residencia aún más triste; pues el temblor de tierra que experimentó en 1756 destruyó en parte a Padua, dejando innumerables trazas que cuarenta años después aún existían gracias a la incuria de sus habitantes y a la de sus administradores.

Así es que el Prato della Valle, la gran plaza (el Corso) tenía una de sus fachadas medio destruida.

La peluca empolvada que cubría su cabeza convenía igualmente a uno que a otro; en cuanto a las arrugas, las tenía el personaje; he aquí lo que hubiera sido imposible decir, porque no existían líneas en su fisonomía; algún horrible padecimiento debía haber corroido la piel y había deformado por completo su cara.

La boca no tenía labios, la nariz estaba carcomida, las mejillas llenas de costurones; aquel conjunto era horrible, y a pesar de esto había en todo aquel individuo gran distinción y un aspecto distinguido.

—Tú eres el primero y el único que ha podido formular una amenaza contra mí. —Siempre es una satisfacción. —Y tú eres el hombre que ando buscando. Necesito un sucesor para que continúe mi obra. Estréchala, porque ya soy más feliz que Diógenes y puedo apagar mi linterna. —Tienes razón; tú eres más fuerte que Bambú. A éste quise hacerle mi hijo adoptivo, mi alter ego en poderío y fuerza. Este puesto, que no ha sabido alcanzar un estúpido, yo te lo ofrezco. —¿La aceptas? —Con qué condiciones? —Decir en dónde está la marquesa de Cantagrelles. —Tú lo sabrás. —¿Y los papeles? —Los tendrás, pero... Camparini cogió brusquement la mano de Chivasso y le impuso silencio. El rey del presidio pareció escuchar atentamente durante un segundo. —Muerte del diablo!—murmuró.—Nos espían. —¿Quién?—preguntó Chivasso. —Camparini le soltó la mano, cogió una pistola que llevaba en el cinto y se lanzó de un salto hasta la abertura que servía de entrada a la caverna. La noche estaba oscura. Chivasso se halló casi al momento al lado de Camparini. —¿Qué hay?—preguntó. —Camparini no respondió; su frente se encontraba violentamente contraída y una expresión de cólera había invadido su fisonomía. —Nos espían—repitió. —¿Pero quién?—preguntó de nuevo Chivasso. —Lo ignoro; pero he visto hace un momento dos ojos de hombre. —Rebusquemos por el campo. —Es inútil. Ha cometido una tontería dejándome llevar de la primera impresión. Que crean que nos hemos equivocado. El primer paso para alcanzar la victoria, querido amigo, es dar seguridades al enemigo.

En medio de aquella apiñada concurrencia había un hombre que se significaba entre todos los demás por su exaltación febril; aquel hombre hablaba el veneciano con acento toscano muy pronunciado. Cada vez que el nombre de Bonaparte salía de sus labios era acompañado de los epítetos más ridículamente injuriosos, que eran aplaudidos y celebrados por todos los que le escuchaban. Uno de estos, en particular, hacía coro al orador, y su encono contra los ejércitos republicanos podía parecer tanto más extraño puesto que se expresaba en un francés tal, que este acento descubría evidente su origen; pero este hombre llevaba en el ojal una pequeña cruz de Saint-Lazare, que explicaba categóricamente su cualidad de emigrado y el encono que demostraba al ejército del Directorio. Hacía más de dos horas que hablaban y peroraban, propagando noticias sobre noticias, pronósticos y vaticinios, hasta que un nuevo personaje pudo deslizarse entre los grupos. Este personaje era un hombre fuerte, bien vestido, según la moda de aquella época, pero al cual era imposible designarle la edad por la inspección de la fisonomía, pues ésta podía muy bien pertenecer a un hombre de sesenta años lo mismo que a uno de treinta. La peluca empolvada que cubría su cabeza convenía igualmente a uno que a otro; en cuanto a las arrugas, las tenía el personaje; he aquí lo que hubiera sido imposible decir, porque no existían líneas en su fisonomía; algún horrible padecimiento debía haber corroido la piel y había deformado por completo su cara. La boca no tenía labios, la nariz estaba carcomida, las mejillas llenas de costurones; aquel conjunto era horrible, y a pesar de esto había en todo aquel individuo gran distinción y un aspecto distinguido. Si no era un hombre de mundo, seguramente había vivido en medio de la mejor sociedad. En el momento que entró en el café, metiéndose discretamente entre la compacta concurrencia, el orador que hemos mencionado acababa de demostrar por la décima vez las fuerzas de que disponía el general Alvinzy. Al percibir al recién llegado, el orador le hizo una seña, y utilizando un momento de animación general dejó su sitio, aproximándose al hombre de faz repulsiva, al cogiendo el brazo le condujo sin llamar la atención hacia la plaza, fuera del café. Llegados ambos a un sitio en que las luces interiores del café no daban gran claridad, se detuvieron, y el orador examinó cuidadosamente la cara de su compañero. —¿Qué tal me encuentras? —Desconocido.

En el momento que entró en el café, metiéndose discretamente entre la compacta concurrencia, el orador que hemos mencionado acababa de demostrar por la décima vez las fuerzas de que disponía el general Alvinzy. Al percibir al recién llegado, el orador le hizo una seña, y utilizando un momento de animación general dejó su sitio, aproximándose al hombre de faz repulsiva, al cogiendo el brazo le condujo sin llamar la atención hacia la plaza, fuera del café. Llegados ambos a un sitio en que las luces interiores del café no daban gran claridad, se detuvieron, y el orador examinó cuidadosamente la cara de su compañero. —¿Qué tal me encuentras? —Desconocido.

En el momento que entró en el café, metiéndose discretamente entre la compacta concurrencia, el orador que hemos mencionado acababa de demostrar por la décima vez las fuerzas de que disponía el general Alvinzy. Al percibir al recién llegado, el orador le hizo una seña, y utilizando un momento de animación general dejó su sitio, aproximándose al hombre de faz repulsiva, al cogiendo el brazo le condujo sin llamar la atención hacia la plaza, fuera del café. Llegados ambos a un sitio en que las luces interiores del café no daban gran claridad, se detuvieron, y el orador examinó cuidadosamente la cara de su compañero. —¿Qué tal me encuentras? —Desconocido.

vanante de los presidentes de las Asociaciones, centros y periódicos de las agrupaciones del partido, celebró hoy sesión para proceder a la renovación de cargos.

Fue rechazada la dimisión que presentaba el presidente y el secretario. Se nombraron las vacantes reglamentarias con el objeto de que se mantuviera la independencia de la Unión catalanista.

Ha quedado demostrada la división que existe en ese partido, y el deseo de la mayoría de imprimir nueva marcha a la Asociación, estableciendo inteligencia con los fedelatos para acudir a la lucha electoral.

También parece que hay el propósito de reformar las bases acordadas en Manresa, en sentido democrático, a fin de quitar al catalanismo el dictado de clerical y retrógrado. Esto ha sido muy comentado, por el nuevo aspecto que presenta el partido Unión catalanista.—FIGUEROA.

Vallés y Ribot. El Sr. Vallés y Ribot ha resultado elegido representante de la Asamblea federal por 100 votos de mayoría sobre el Sr. Pi.

La segunda representación de la ópera *Crusado Colón* ha sido en la actualidad. Se trata de suprimir el acto tercero, atendiendo al escaso personal que toma parte en él.—FIGUEROA.

Juegos florales. El Sr. Vallés y Ribot ha resultado elegido representante de la Asamblea federal por 100 votos de mayoría sobre el Sr. Pi.

Se ha abierto una suscripción para sufragar los gastos de la fiesta de los juegos florales suspendidos en mayo.

Interpelación. Un concejal republicano interpellará al alcalde, en la próxima sesión, para que explique por qué contribuyó al reparto de premios de los juegos florales celebrados en Francia y sin conocimiento del Ayuntamiento.

Además pedirá que se retire la subvención votada. Las noticias oficiales acusan tranquilidad completa.

Tranquilidad. Las noticias oficiales acusan tranquilidad completa. Continúan las pesquisas relacionadas con el hallazgo de armas.

Las personas denunciadas por el detenido han desaparecido. El asunto carece de importancia, reduciéndose al propósito de intentar una operación de Bolsa, habiendo fracasado por los malos negocios enterados oportunamente de lo que se trataba.

Sin embargo, los carlistas radicales continúan su campaña contra los jefes, haciendo responsables de las algaradas, por resistirse a las aspiraciones de las masas que quieren salir a la montaña.—FIGUEROA.

CONSEJO DE MINISTROS A LA ENTRADA. Ha empezado después de las cinco de la tarde, habiendo sido el primero en llegar a la Presidencia el Sr. Sagasta.

Llegaron luego los señores duque de Vergara, Eguiluz, conde de Romanones y Puigcerver, quienes dijeron que no llevaban asuntos determinados al Consejo.

El ministro de Marina manifestó que de no reunirse hoy, como suponía, las tareas parlamentarias, esta noche saldrá para Sevilla, con objeto de asistir a la traslación de los restos de Colón, proponiéndose estar de regreso en Madrid el martes por la mañana.

El duque de Almodovar dijo que los telegramas que ha recibido de nuestro ministro en Tángier acerca de la situación en Tetán, indican que los sucesos ocurridos, por cuanto las familias europeas allí residentes no han creído llegado el momento de trasladarse a los buques surtos en aquellas aguas y enviados para que les sirvan de refugio en caso extremo.

A la ruda oposición que se anuncia con respecto al gobierno con temperamento que se aumen la energía necesaria y toda la prudencia posible, animado del deseo de que no sean estériles los días parlamentarios.

En la negociación con Roma y en lo que atañe a la reforma municipal, es garantía firme de que las cosas llevarán el mismo rumbo, la continuación al frente de sus respectivos departamentos de los señores duques de Almodovar y Amorel, presididos como antes por el Sr. Sagasta.

Según cartas recibidas de nuestro embajador en el Vaticano, Sr. Agüera, ya está redactada por la curia romana la contestación al proyecto del gobierno español. La contestación es un contraproyecto, en el cual Roma cede algo, pero muy poco, de sus anteriores concesiones. Estas negociaciones durarán mucho tiempo.

La discusión respecto a los trámites e incidentes de la crisis, la sostendrá principalmente el Sr. Sagasta.

Se acordó el nombramiento de subsecretario de Gracia y Justicia, proponiendo al senador D. Santiago Alonso Villapiedra. No hicieron, y reservaron la noticia, el nombramiento de director de Obras públicas, cargo vacante desde que dimitió el canalejista Sr. Arias Miranda.

El general Weyler anunció a sus compañeros que continuará presentando a las Cortes los proyectos de que ya les había hablado en el Consejo anterior.

En su consecuencia, uno de los primeros proyectos que presentará será el relativo a la fijación de las plantillas en el ejército, que han de regir para año próximo.

DESPUES DEL TEMPORAL. Valencia 16, 1.50 t. Se afirma el buen tiempo. La línea de Barcelona continúa interceptada entre Sagunto y los Valles.

Se cree que hoy o mañana quedará restablecido el servicio con trasbordador. Una brigada numerosa de obreros trabaja en la reposición del puente de madera sobre el río Valencia.

A causa del mal estado de los caminos se ha suspendido la inauguración del concurso de ganadería.—PERIS.

Alicante 16, 1.15 t. Por telegramas oficiales de Bañeras, Alcoy, Villena, Elda y otros pueblos, se piden auxilios pecuniarios al gobernador.

El Sr. Oyarzábal ha contestado a todos prometiendo interceder cerca del gobierno.

Mañana quedará establecida la comunicación de la línea férrea de Madrid.

El correo de hoy llegará por Murcia. Mañana marchará a Elda, enviado por el gobernador, un ingeniero, con objeto de restablecer la comunicación del pueblo con la estación, que quedó cortada, por haber arrastrado las aguas el puente que servía de paso.—FERRÉ.

Castellón 16, 8.55 n. La única cortadura de importancia en la vía férrea existe en el puente sobre el Palencia, próximo a Sagunto.

Desde el día doce nos hallamos incomunicados por el ferrocarril. Las protestas son unánimes.

Se espera que mañana lleguen las expediciones que faltan con la correspondencia de Madrid.—PEREZ.

sociedad de nihilistas que acaba de organizarse en la América del Norte.

Se sigue la policía de esta ciudad practicando pesquisas relacionadas con el asunto.—AZOR.

Los soldados muertos. Paris 17, 1.35 m. El tranvía que va de Remington a Gerdamer ha aplastado a dos soldados de la guarnición de Saint Etienne.—R. BLASCO.

Robo audaz. Atenas 16. Dos hombres que se hallaban de guardia en el buque alemán *Loreley*, surto en este puerto, donde estaba efectuando reparaciones, han sido asesinados la noche última.

Los criminales se llevaron también dos sacos de caudales con dinero y documentación.—FABRA.

Anarquistas presos. Bruselas 16. La policía detuvo la noche última a unos 10 anarquistas en Saint Gilles. Nueve de ellos, después de sufrir largo interrogatorio, fueron puestos en libertad. Uno sólo continúa detenido por haber amenazado con un puñal al agente de vigilancia que le detuvo.—FABRA.

Detenido que huye.—Anteayer fue detenido en la plaza del Rastro Ricardo Llorente (a) el *Tuerto*, en el momento que trataba de violentar el candado del escaparate de una tienda.

Conducido a la Delegación del distrito esta madrugada se dispuso que fuera trasladado al Juzgado de guardia. El detenido al llegar a la plaza de las Salesas rompió las ligaduras que le sujetaban y emprendió veloz carrera, siguiendo en dirección a la Castellana perseguido por el guardia que le conducía.

El fugitivo, al llegar a la esquina de la calle de Génova se echó al suelo quedando junto al rútilo de una puerta, pasando su perseguidor sin que le viera, pero el sereno lo vió y el ladrón fué nuevamente detenido.

Pájaro enjaulado.—El inspector Sr. Prado ha detenido a un individuo llamado José Juan Serafin López, que se dedicaba a practicar robos en las habitaciones de los hoteles mientras los huéspedes estaban entregados al descanso.

Para ello atillaba un cuarto de la fonda donde trataba de maniobrar y se inscribía en la lista del hotel con el nombre de José Girónella.

Criada infiel.—Ramona Guerrero infante, que estaba en calidad de sirvienta en el piso bajo de la casa núm. 22 de la calle de Ceres, ha desaparecido, sin que hasta ahora se sepa su paradero, llevándose dos sortijas, varias prendas de ropa y 100 pesetas en metálico.

Accidente.—En una fábrica de metales establecida en el paseo de los Ocho Hilos, tuvo la desgracia de caer ayer un obrero llamado José Hernández, soltero y de veinte años de edad.

Sufrió en la caída varias contusiones, la mayoría de ellas graves.

Después de asistido en la Casa de Socorro fué trasladado al hospital Provincial.

Por como moribundo, el niño que pasaba ayer mañana por la calle de las Tabernillas, en el momento en que un tabernero de dicha calle desocupaba un frasco de aguardiente de moras, arrojando estas al suelo, tuvo la tentación de comérselas.

Se dió un buen atracón, y sea porque no estuvieran en buen estado, bien porque tuviera mucho alcohol, el niño se sintió enfermo, perdiendo el conocimiento, y siendo trasladado desde la Casa de Socorro al Hospital sin que hubiera vuelto en sí.

tuosa protesta contra las reformas del señor Moré.

El mitin se celebró en medio del mayor orden.—NARANJO. Cádiz 17, 12.5 m. Por no haber llegado los oradores, se ha suspendido el mitin anarquista en Sanlúcar de Barrameda.—CU.

En el extranjero. Paris 17, 1.35 m. El prefecto de Douain ha ordenado, por indicación del alcalde, que a las nueve de la noche se cierren todos los establecimientos públicos.

El alcalde ha presidido ayer una reunión de mujeres de los mineros, quienes han decidido por unanimidad ayudar a sus maridos en la reivindicación de sus derechos.—R. BLASCO.

NOTICIAS. Su Majestad el Rey con la infanta doña Isabel la marquesa de Najera, el conde de San Román, el doctor Ledesma y algunos ayudantes, ha pasado el día de ayer cazando en El Pardo.

Se asegura que de un momento a otro se exigirá a los militares vestir de uniforme, y que para las oficinas usarán los generales el de campaña.

El Centro del Ejército y la Armada celebrará Junta general extraordinaria el martes 18 del actual, a las cinco de la tarde, para tratar de asuntos de interés para la Sociedad.

Se ha publicado una revista que contiene la siguiente relación de las obras teatrales inscriptas hasta la fecha en el Registro de la propiedad intelectual:

Table with 2 columns: Title and Amount. Total: 20.000

Los que deseen optar al legado de 750 pesetas anuales que dejó en su testamento el Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juárez para escritores públicos necesitados y sus familias, pueden dirigir las correspondientes solicitudes, en papel de oficio, acompañadas de las pruebas y documentos que acrediten sus circunstancias y méritos al Sr. D. José de Ondovilla (Arenal, 6, tercero izquierda), de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables, desde hoy hasta el 5 de diciembre próximo.

La Revista Periodica Mercantil inserta en su último número originales interesantes que se refieren a las causas que determinan la elevación de nuestros cambios sobre el extranjero, al problema agrario en los campos andaluces y a otra serie de cosas que interesan por igual a todos los que se preocupan del porvenir de España.

Ha fallecido en Niza Isabel Gross, viuda de Sánchez, dejando alhajas y efectos de valor.

En breve se celebrará la recepción del ilustre ex ministro demócrata Sr. Canalejas en la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

La Academia Médicoquirúrgica Española celebrará, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, solemne sesión de apertura del curso de 1902 a 1903 mañana, a las nueve y media de la noche, en su local, Montero, 22, bajo.

El secretario general, D. Jacobo López Elizagaray, leerá el discurso resumen de los trabajos que la corporación realizó en el año anterior.

El presidente, D. Rafael del Valle y Aldabaldé, dará lectura del discurso inaugural, cuyo tema será: «El pronóstico en la tuberculosis pulmonar».

Jabón de los príncipes del Congo. Jabon, esencia, polvo de arroz, loción, etc. Victor Vaisier, perfumista en Paris.

formó a la mujer con el mismo fin que ha creado las flores, con sus colores y sus perfumes, las fuentes, los pájaros y mariposas, para embellecer la Naturaleza e impregnar de poesía a la Humanidad.



El tiempo no destruirá los encantos seductores del bello sexo, si éstos fueren atendidos debidamente para conservarlos. El Jabón Mungoy suaviza el cutis, le da lozanía, le pone terso como la felpa, mejora cualquier complejión, por hermosa que sea; es igual para curar las escoriaduras y sufridas escaladuras y sufridas escoriaduras y sufridas escoriaduras.

Procéase conservar la digestión en perfectas condiciones, mediante el uso del Remedio de Mungoy para la Dispepsia. Regulariza, reconstruye y rejuvenece los estómagos cansados. El Jabón de Avilano de la Bruja vivifica el cutis y lo conserva saludable. La Medicina para la Dispepsia cura los desarreglos internos y el Jabón obra maravillosamente sobre el cutis. El Remedio para la Dispepsia pone en condiciones de tomar lo que gusta, todo lo que agrada y cuanto uno quiere. Da sangre vigorosa, anima y hermosa el organismo entero.

Pidase la Guía de la Salud, libre de todo gasto. Si desea curarse con medicinas eficaces agradables, inofensivas, escribame usted para recibirle. No cobrará un solo céntimo. Dr. Mungoy, núm. 1.508, Arch St. Filadelfia, Es. U. de A.

Depósitos en Madrid.—Hijos de C. Ulzurrun, Guillermo García y Martín y Durán. De venta en la droguería. Sucesores de Castelví, Imperial, 11; en las farmacias García Cenarro, Abada, 4; Viuda del Dr. Somolinos, y en las de primer orden.

Depósitos en Barcelona.—V. Ferrer y C.; Hijos de J. Vidal y Ribas. Depósito en Bilbao.—Tomás de Zubiria y Compañía. Depósitos en Sevilla.—Juan Fernández Gómez (Agente General); Lorenzo Ruiz y Compañía (Depositarios), y en todas las principales Farmacias y Droguerías de Europa y América.

Los que desean optar al legado de 750 pesetas anuales que dejó en su testamento el Excmo. Sr. D. Lucas Aguirre y Juárez para escritores públicos necesitados y sus familias, pueden dirigir las correspondientes solicitudes, en papel de oficio, acompañadas de las pruebas y documentos que acrediten sus circunstancias y méritos al Sr. D. José de Ondovilla (Arenal, 6, tercero izquierda), de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables, desde hoy hasta el 5 de diciembre próximo.

La anterior semana ingresaron en la Caja de Ahorros 161.388 pesetas por 1.667 impuestas, de las cuales ingresaron en los contribuyentes 11.650.256 pesetas por cupo, a razón de 17.50 por 100; 16 por 100 sobre las cuotas por atenciones de primera enseñanza y una décima adicional de recargo sobre el cupo.

Ha sido devuelto a Gobernación por el Consejo de Estado el expediente relativo al concurso de las causas de impresión de la Gaceta, a fin de que el ministerio emita su opinión sobre dicho concurso.

ULTIMOS TELEGRAMAS. Suceso sangriento. Gijón 17, 12.41 m. Ante la puerta de una casa de mal vivir, conocida por la de la Coja, se hallaba con varios amigos Acacio Loredó.

Llegó el inspector de municipales Fructuoso Hernández, ordenando a dos agentes que le acompañaran que cachearan a aquellos, pero el Acacio se resistió, diciendo: «A mí nadie me cachea».

Significaron discutiendo hasta que el inspector y el citado sujeto hicieron uso de las armas de fuego.

Dispararon ambos y en esta forma llegaron hasta la calle de La Vuelta, en donde cayó herido mortalmente en la cabeza el Acacio.

Fue conducido en una silla a la Casa de Socorro, falleciendo a las doce menos cuarto. El Juzgado se constituyó en dicho establecimiento benéfico, tomando declaración al inspector.

Este ocaso ese cargo desde hace pocos meses y es segundo teniente de la Guardia Civil.

El finado era un buen padre de familia, honrado, de conducta intachable, y muy estimado. Deja seis hijos y su mujer embarazada. El revolver del inspector no presenta señales de haber sido disparado. Ese funcionario continúa prestando servicio.

Bruselas 16, 9.30 n. La Independencia Belga dice que en un boulevard se ha encontrado una obligación firmada por Daurignac, Boulaine y Montrose. Del hallazgo se ha dado aviso a la policía. Los estafadores.

Avisos útiles. ¿Sabe usted evitar los peligros? Emulsió Scott.



Barcelona 20 abril de 1901. Su admirable preparación Emulsió Scott me ha salvado la vida. Varios médicos me habían declarado físico, tuberculoso, tal era el estado de mi salud desahucado, cuando inútiles los remedios que hacía.

Empecé a tomar la Emulsió Scott con tan buen resultado, que al mes de usarla me sentía mucho más alentado, y prosiguiendo el tratamiento con ella durante algunos meses más, recuperé completamente mis fuerzas perdidas y me radicé en un libro de tan terrible aflicción. Altamente agradecido.

Emulsió Scott cura—las imitaciones y sustituciones no curan.—Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsió Scott, excepto su poder curativo. Exigiese siempre la Emulsió Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando a cuestas un gran baculato. Este es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsió Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsió de aceite puro de hígado de baculato con hipofosfitos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frascuito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, núm. 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franco.

FILTROS de los mejores sistemas y conocidos. Esparteros, 3, El Ángel.

CONTRA LA DEBILIDAD Y LA FATIGA. VINO DE RUGEAUD. QUINA AMARILLA REAL - GACAO VINO GENEROSO. PARIS, 5, Rue de la Harpe, Precipua Paroiss.

A LAS SEÑORAS. Gran Surtido en Sedería, Lonería y Confecciones. Manuel Cañique, Caballero de Gracia, 14 y 16 (frente a la iglesia).

RIÑONES. Todos sus padecimientos hallan rápida curación en las AGUAS DE BURLADA. Depósito: Salud, 19.—Teléfono n.º 1.303.

LA BELLEZA DE LA MUJER. Un volumen en 8.º, 337 páginas, insoportablemente encuadernado; 180 reproducciones del natural, Gautier Magnier, editores, Paris, Precio 20 francos.

EL MEJOR BRAGUERO del mundo y el más cómodo para la contención y curación de las hernias, es el Dr. Wolney. Fidase el folleto explicativo que se regala, farmacia del Dr. Gayoso, Arenal, 2, y Martín y Durán, Tetuan, 3.

